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ATA Nº 017-03/2019 

Ao vigésimo nono (29º) dia do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (2019), com início às 

dezenove horas (19h00min), na sede do Poder Legislativo, foi realizada a décima sétima (17ª) Sessão 

Ordinária da Terceira Sessão Legislativa – Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Santa Clara do 

Sul.  Presentes os seguintes vereadores: Airton Teloken, Eduardo Ferla, Estevão Heisler, Helena Lúcia 

Herrmann, José Adair Matthes, Marcelo Foltz, Márcio Luiz Haas, Marlene Schonardt e Rosani Maria 

Hendges Richter. Verificada a presença do número regimental, a senhora presidente, Helena Lúcia 

Herrmann, abriu os trabalhos, invocando o nome de Deus. O secretário fez a leitura de uma mensagem. 

ATA Nº 016-03/2019 da sessão ordinária do dia 22 de maio de 2019 foi aprovada por unanimidade. 

EXPEDIENTE: Conforme o Boletim Nº 17-03/2019 em anexo. VEREADORES INSCRITOS: Marlene 

Schonardt (MDB)- Solicitou licença afastamento de 03 a 10 de Junho para tratar de assuntos 

particulares. Airton Teloken (PP)- Solicitou licença afastamento de 01 a 15 de Junho para tratar de 

assuntos particulares. As solicitações foram aprovadas por unanimidade. ORDEM DO DIA: O Projeto de 

Lei N° 035/2019 - Cria o serviço de Inspeção Municipal (SIM), Revoga a Lei Municipal nº 2201/2017, e 

dá outras providências. Foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N° 036/2019 – Autoriza o 

Poder Executivo a contratar, para atender excepcional interesse público, em caráter temporário, um 

Enfermeiro do PMAQ-AB/ESF, e dá outras providências. Foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Estevão Heisler (MDB) – saudou e parabenizou o vereador Márcio pela condução desta 

Casa Legislativa durante as duas semanas em que esteve à frente do Legislativo, juntamente como os 

vereadores Airton e José que compuseram a mesa. Também saudou a presidente Helena e a mesa 

diretora e desejou um excelente trabalho. Falou sobre a educação do Município onde se referiu ao 

recurso superior a 2 milhões de reais para construção da nova EMEI, por tratar-se do maior recurso já 

captado por Santa Clara do Sul, sendo o maior investimento municipal com recursos externos da história 

do Município, como bem ressaltado na oportunidade pelo vereador Gilmar. “É muito bom debater sobre 

isso enquanto cidadão, enquanto futuro pai, enquanto empresário que investe na nossa cidade e quer 

vê-la progredindo”, frisou. Citou ser fundamental fazer análises positivas tanto quanto análises críticas, 

porque as críticas ajudam a abrir os olhos e dar um norte para fazer ajustes. “Mas o elogio tem o poder 

fundamental de balizar o nosso trabalho e nos dar coragem e motivação para continuar enfrentando os 

desafios. E nós sabemos o quão moroso, burocrático e pesado é conduzir as ações no poder público. E 

estes resultados são comemorados por toda a população. Cabe a nós, amplificar essa voz sendo esta 

casa a pura representação da comunidade”. Citou alguns dados referentes à educação, lembrou que na 

semana passada Santa Clara do Sul foi reconhecida e premiada no Prêmio Educação Empreendedora 

do Sebrae, ficando em segundo lugar entre todas as escolas gaúchas no prêmio que reconhece as boas 

práticas do ensino na área de empreendedorismo, projeto este que foi desenvolvido em 2018 pelos 

alunos do 3º ano da EMEF Sereno Heisler através do projeto SUCATA POP. Atualmente, o Município 

conta com 4 EMEF’s e uma EMEI, nas quais reúnem-se mais de 700 crianças todas em turno integral, 

com 144 colaboradores. Ainda destacou o Departamento de Esportes e Juventude que atende mais de 

480 crianças e jovens nas escolinhas esportivas de vôlei, futebol, futsal, karatê e ginástica artística. Além 

disto, outras 570 crianças, jovens e adultos são atendidos pelo Departamento de Cultura. Também frisou 

que no início do governo havia 74 crianças aguardando vagas na educação infantil, hoje todas as 

crianças são atendidas e ninguém está sem vaga. Ainda é realizado um trabalho específico voltado para 

múltiplas inteligências como educação emocional, ambiental, empreendedora, fiscal e financeira. “Neste 
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ano já foi investido na educação R$ 7 milhões, sendo quase R$ 260 mil apenas na 

qualidade da alimentação das crianças, onde mais da metade da merenda escolar já é 

orgânica. Ao todo, o Município investe quase R$ 750,00 por mês com cada criança”, frisou. Agradeceu 

ao prefeito Paulo Kohlrausch, ao vice-prefeito Fabiano Immich e ao secretário Mauro Heinen, gestores 

municipais que encabeçam todo esse projeto e a todos os servidores municipais que fazem deste sonho 

uma realidade. Finalizou lembrando da importância de reconhecer e dar o feedback aos gestores 

dizendo que estão no caminho certo, e gerando resultados mais que satisfatórios à nossa comunidade. 

Helena Lúcia Herrmann (MDB) – saudou a todos os presentes e em especial ao colega Estevão 

parabenizando pela sua fala. Falou sobre a educação que novamente teve premiações, sendo isso muito 

importante para todos nós. “É o Município que está ganhando”, frisou. Parabenizou os gestores pelos 

resultados e pela competência de todos. Citou também a sua participação no Curso do Meio Ambiente, 

na qual representou o Legislativo, informando que haverá coleta seletiva em Santa Clara do Sul, pelo G8 

que possibilitou através da Univates a realização desse curso para representantes de diversas 

entidades, sendo eles da administração e principalmente da área da saúde na preparação das pessoas 

para uma separação correta dos resíduos. Os agentes comunitários serão muito importantes nessa 

divulgação durante suas visitas nas casas de famílias. “Foi um curso de formação em educação 

ambiental para coleta seletiva, na qual professores e a Univates nos prepararam, treinaram para sermos 

multiplicadores, passando essas informações adiante, para assim todos terem conhecimento sobre a 

separação do lixo. Antes havia quatro latas que separavam o lixo, hoje é lixo seco, rejeito e orgânico. 

Temos que dentro desta Casa dar o exemplo, para assim darmos continuidade”, frisou. Informou que no 

dia 26 haverá uma reunião na Câmara, onde serão convidadas várias entidades para esclarecer as 

dúvidas sobre esse novo processo de separação de lixo. Lembrou também da caravana que veio de 

Cascavel/PR, através do Sebrae que trouxe quinze municípios entre vice-prefeitos, vereadores, 

secretários, professores, Emater, dentre várias entidades que vieram conhecer o município de Santa 

Clara do Sul, buscando conhecimento e a diversificação de projetos que foram implementados em Santa 

Clara e deram certo. Os visitantes foram conhecer uma estufa de flores e a propriedade de um produtor 

agroecológico. “Para nós ser referência para Municípios de tão longe, é um orgulho”, salientou. 

Parabenizou a Administração Municipal e prefeito Paulo que tem conseguido alcançar o objetivo de 

colocar Santa Clara como referência de gestão para outros Municípios. E isso tudo através de muito 

trabalho, busca constante de informações, capacitações. Se sentiu muito feliz de estar representando a 

Câmara de Vereadores nessa troca de informações que foi muito importante. “Na região aqui Santa 

Clara está muito bem representada”, frisou. Os programas Santa Clara Mais Saudável e Santa Clara 

Tem Valor são fundamentais, pois estão trazendo muitas pessoas atrás de informações para tentarem 

implementar em seus Municípios também . “Eu me senti muito orgulhosa de ser de Santa Clara e estar 

representando o Município,” frisou. Finalizou convidando a todos para o Tradicional Jantar Baile de Kerb, 

no Cruzeiro de Nova Santa Cruz dia 01 de junho. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente 

determinou à décima oitava (18ª) sessão ordinária para o dia 05 de junho de 2019, às dezenove horas 

(19h00min), na sede do Poder Legislativo. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, depois de lida 

e aprovada, será assinada pela senhora presidente, vice-presidente e secretário da mesa. Santa Clara 

do Sul, 29 de maio de 2019. 
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